
Riječ Božja 
1.čitanje: Sir 3, 2-6.12-14  Gospodin slavi oca u djeci 
njegovoj, i učvršćuje pravo majke nad sinovima njezinim.
Tko štuje oca, okajava grijehe svoje, i tko časti majku svoju, 
sabire blago. Tko štuje oca, radovat će se sa svoje djece, i bit 
će uslišen u dan molitve svoje.Tko časti oca svojeg, dugo 
živi; tko čini radost majci svojoj, sluša Gospoda. Sine moj, 
pomozi oca svoga u starosti, i ne žalosti ga za života njegova. 
Ako mu i razum klone, budi blag s njime i ne grdi ga ti, koji 
si u punoj snazi. Jer, ne zaboravlja se milost prema ocu, vać 
se uračunava u oprost grijeha.
Pr. Ps. Blago svima koji se boje Gospodina!
2.čitanje: Kol 3, 12-21: Braćo! Zaodjenite se dakle - kao 
izabranici Božji, sveti i ljubljeni - u milosrdno srce, 
dobrostivost, poniznost, blagost, strpljivost te podnosite 
jedni druge praštajući ako tko ima protiv koga kakvu 
pritužbu! Kao što je Gospodin vama oprostio, tako i vi! A 
povrh svega - ljubav! To je sveza savršenstva. I mir Kristov 
neka upravlja srcima vašim - mir na koji ste pozvani u 
jednom tijelu! I zahvalni budite! Riječ Kristova neka u 
svem bogatstvu prebiva u vama! U svakoj se mudrosti 
poučavajte i urazumljujte! Psalmima, hvalospjevima, 
pjesmama duhovnim od srca pjevajte hvalu Bogu! I sve što 
god riječju ili djelom činite, sve činite u imenu Gospodina 
Isusa, zahvaljujući Bogu Ocu po njemu! Žene, pokoravajte 
se svojim muževima kao što dolikuje u Gospodinu! 
Muževi, ljubite svoje žene i ne budite osorni prema njima. 
Djeco, slušajte roditelje u svemu, ta to je milo u Gospodinu! 
Očevi, ne ogorčujte svoje djece da ne klonu duhom.
Evanđelje po Luki: Lk 2, 22-40: Kad se zatim po Mojsijevu 

Zakonu navršiše dani njihova čišćenja, poniješe ga u 
Jeruzalem da ga prikažu Gospodinu -  kao što piše u 
Zakonu Gospodnjem: Svako muško prvorođenče neka se 
posveti Gospodinu! - i da prinesu žrtvu kako je rečeno u 
Zakonu Gospodnjem: dvije grlice ili dva golubića. Živio 
tada u Jeruzalemu čovjek po imenu Šimun. Taj čovjek, 
pravedan i bogobojazan, iščekivaše Utjehu Izraelovu i 
Duh Sveti bijaše na njemu. Objavio mu Duh Sveti da 
neće vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjega. 
Ponukan od Duha, dođe u Hram. I kad roditelji uniješe 
dijete Isusa da obave što o njemu propisuje Zakon, primi 
ga on u naručje, blagoslovi Boga i reče: "Sad otpuštaš slugu 
svojega, Gospodaru, po riječi svojoj, u miru! Ta vidješe 
oči moje spasenje tvoje, koje si pripravio pred licem svih 
naroda: svjetlost na prosvjetljenje naroda, slavu puka svoga 
izraelskoga."Otac njegov i majka divili se što se to o njemu 
govori. Šimun ih blagoslovi i reče Mariji, majci njegovoj: 
"Ovaj je evo postavljen na propast i uzdignuće mnogima u 
Izraelu i za znak osporavan - a i tebi će samoj mač probosti 
dušu - da se razotkriju namisli mnogih srdaca!" A bijaše 
neka proročica Ana, kći Penuelova, iz plemena Ašerova, 
žena veoma odmakla u godinama. Nakon djevojaštva 
živjela je s mužem sedam godina, a sama kao udovica 
do osamdeset i četvrte. Nije napuštala Hrama, nego je 
postovima i molitvama danju i noću služila Bogu. Upravo 
u taj čas nadođe. Hvalila je Boga i svima koji iščekivahu 
otkupljenje Jeruzalema propovijedala o djetetu. Kad 
obaviše sve po Zakonu Gospodnjem, vratiše se u Galileju, 
u svoj grad Nazaret. A dijete je raslo, jačalo i napunjalo se 
mudrosti i milost je Božja bila na njemu.

na SVETU OBITELJ, 31.12. 2023.

Službe  Božje
U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima  
u  7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete 
mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će 
prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Vaši darovi našoj zajednici u prošlome tjednu: 
Milostinja 24. 12. 2023.  985,00  eura
Milostinja 25. i 26 12. 2023.  3.620,00  eura 
Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE
nastavlja se 08. siječnja 2024. Puno je znanih i 
neznanih koji su nam pomagali i koji nam pomažu, 
koji se brinu da se uskoro vratimo u svoj dom. Hvala 
Vam od srca i neka Vam dobri Bog stostruko uzvrati. 
Molite za sve one koji su uključeni u ovo veliko djelo.
PRIJAVNICE ZA BLAGOSLOV OBITELJI 
možete naći na ulazu. Lijepo ih ispunite i svakako 
ostavite broj telefona da vas se može nazvati.  
Hvala Vam od srca!                   Vaši franjevci s Kaptola
BOŽIĆNO VRIJEME -  je vrijeme u kojemu slavimo 
Kristov dolazak u povijesti - njegovo utjelovljenje, 
te objavu Božje ljubavi prema čovjeku i ostvarenje 
proročke vizije Staroga Zavjeta o Emanuelu - Bogu 
koji živi sa svojim narodom. To je vrijeme izrazite 
kršćanske radosti, mira i ljubavi, darivanja... traje 
do blagdana Krštenja Gospodinova. Budimo ljudi 
Božićne radosti! 
SVETA MARIJA BOGORODICA – najstarija je 
svetkovina posvećena bl. Djevici Mariji, Majci Isusovoj, 
na kršćanskom Zapadu. Uvedena je nakon Efeškoga 
sabora (431.). Tada je Mariji dan naslov – Bogorodica 
– jer je rodila Isusa Krista za kojega Crkva vjeruje 
da je pravi čovjek i pravi Bog. Upravo porodom bl. 
Djevice Marije nastupila je punina vremena (usp. Gal 
4,4), a to znači novo razdoblje povijesti čovječanstva 
koje nazivamo povijest spasenja. U njemu Marija iz 
Nazareta ima svoju ulogu kao Majka Isusova.
SV. BAZILIJE VEL. I SV. GRGUR NAZIJANSKI 
prijatelji koji su sebe nazivali “kršćani”. Sv. Bazilije 
(330.-379.), rođen je u Cezareji u Kapadociji (Mala 
Azija) u kršćanskoj obitelji koja je dala nekoliko 
svetaca. Nakon studija posvetio se pustinjaštvu ali 
370. godine zaređen je za biskupa. Vrstan je teolog, 
promicatelj liturgije, pisac pravila za monahe.  
Sv. Grgur Nazijanski (330.-389/390.), rođen je u 
Nazianzu u Kapadociji. S Bazilijem se posvetio 
samotničkome životu, ali je ubrzo zaređen za 
svećenika i biskupa; izabran je za carigradskoga 

patrijarha, ali se sam povukao. Vrstan je teolog, 
dobio je naziv “bogoslovac”.
BOGOJAVLJENJE - povijesno je stariji blagdan od 
Božića, a nastao je na početku 3. stoljeća. Izvorno je 
nazvan “Epiphania”, a znači očitovanje Boga, stoga 
Bogojavljenje. Kršćani Zapada će preuzeti ovaj 
blagdan u 4. st. Ovim se blagdanom Crkva sjeća Božje 
objave kroz tri događaja iz Isusova života: poklon 
mudraca, krštenje na Jordanu i čudo u Kani Galilejskoj. 
Osnovno je značenje blagdana: Bog je došao spasiti 
sve ljude i sve narode, što osobito simboliziraju tri 
mudraca s Istoka, pa se ovaj blagdan kršćanski prvo 
nazvao Sveta tri kralja. Mudraci s Istoka, iz daljine, 
dođoše, Gospodine, pokloniti se pred tobom. Dadoše 
se na put i, slijedeći svjetlo, nađoše Spasitelja. Kazuju 
nam da je potrebno ustati, dati se na put, biti spreman 
pokloniti se... Daljina im ne bijaše zaprekom. Onima 
što bijahu blizu, tebi nadomak, blizina ne bijaše pomoć 
jer nemahu snage pokloniti se. Štoviše, u strahu od 
poklonstva ustadoše protiv tebe bojeći se za svoju 
slobodu i svoju moć. Gospodine, koji si bio dostojan 
sići među nas, u zbilju našega života, oslobodi nas 
robovanja moći i straha od poklonstva pred tobom. 
Daj nam da u poklonstvu tebi spoznamo istinsku 
slobodu i radost življenja. Amen.
TAMJAN, ZLATO I SMIRNA -  Darovi koje mudraci 
donose Isusu su iskaz istinske ljubavi i poklonstva, ali 
imaju i dublje značenje u kojima Crkva otkriva Krista 
– Mesiju: Zlato – pravome Kralju; Tamjan – pravome 
Bogu; Smirnu – pomast, za ukop čovjeku. Zato se 
Krist naziva i Sinom Božjim i Sinom Čovječjim. On 
je ideal čovještva i pokazuje što svaki od nas može 
biti, što je svaki od nas postao u trenutku krštenja: 
kraljevi, proroci i svećenici – djeca Božja, sinovi i kćeri 
Nebeskoga Oca, po vjeri u Njegovog Jedinorođenog 
Sina, Isusa Krista, Spasitelja svijeta i ljudi.

Pamtimo za svoje dobro i dobro onih koji su 
nam povjereni...



U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU
Nedjelja, 31.12.23.	 u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati 
Ponedj., 01.01.24.	 u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati
Utorak, 02.01.24.	 u 18.30 sati: na vaše nakane
Srijeda, 03.01.24.	 u 18.30 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 04.01.24.	 u 18.30 sati: na vaše nakane
Petak, 05.01.24.	 u 18.30 sati: na vaše nakane
Subota, 06.01.24.	 u  7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje  
donacije za obnovu crkve i samostana: 
Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb
Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171
                                SWIFT: ZABAHR2X

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti 
dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić 
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333 
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

u 17 tjednu godine Gospodnje 2012.

Male šale
Išla je žena k liječniku i kad se vratila, pita je suprug: 
„Draga, što ti je rekao doktor?“ Žena mu odgovori: 
„Pregledao me je i onda kad je pogledao jezik, dao 
mi je neke tablete za pojačanje jezika.“ „Za pojačanje 
jezika!? Pa jedva sam i dosad izdržao!“ zaprepašteno 
promrsi muž. 

Kat. kal. 31.12. 2023. SVETA OBITELJ Lk 2, 22-40
Pon 01.01.   BDM - Bogorodica           Lk 2, 16-18
Uto 02.01.   Sv. Bazilije i Grgur N.	          Iv 1, 19-28
Sri   03.01.   Presveto Ime Isusovo	 Mt 1, 19-23
Čet  04.01.   Anđela Folinjska	 Iv 1, 35-42
Pet   05.01.   Didak J., Emilijana	 Iv 1, 43-51
Sub  06.01.   BOGOJAVLJENJE	 Mt 2, 1-12
Ned 07.01.   KRŠTENJE ISUSOVO	 Mk 1, 7-11

Liturgijska slavlja
  u 53. tjednu godine Gospodnje 2023.

 Samostan “Sv. Franje” - 01 4898 333
  fra Zdravko - 091 5407 625
  

RASPORED BOGOSLUŽJA U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU
Na svetkovinu BDM - Bogorodice u ponedjeljak, 01. siječnja 2024. i na svetkovinu 
BOGOJAVLJENJA, u subotu, 06. siječnja 2024.  svete mise su nedjeljnim rasporedom 
u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati.

Ministranti: 31. 12. '23. i 01.01. i 06. 01. '24. 
Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i  
             18.30 sati:  bogoslovi i ministranati



Obiteljski dom najdragocjenije je mjesto u 
ljudskom  životu, u ljudskoj povijesti. Obiteljski 
dom toliko je dragocjeno mjesto da je i sam Bog 
poželio iskusiti blagoslov obiteljskog života. Bog 
koji se rodio kao maleno dijete imao je kao i svatko 
od nas roditelje. Isusovi roditelji bili su Marija 
i Josip. Oni su Isusu omogućili da uz njihovu 
nježnost i brižnost raste, da se jača i napunja 
mudrošću, kako bi milost Božja bila na njemu. Oni 
su ga pratili s povjerenjem na njegovim putovima. 
Otkrivali su mu nenametljivo život, podržavali ga 
i pratili svojom ljubavlju i žrtvom. Upravo po toj 
ljubavi i žrtvi, po tom otajstvu zajedništva i života 
Sv. Obitelj predstavlja uzor svake obitelji. Oni su 
uzor svim našim zemaljskim obiteljima, kako živjeti 
bračni odnos i odgajati dijete. Dijete je dar. Ono je 
ljudsko i Božje djelo. Ono treba rasti u obitelji uz 
ljubav oba roditelja kojima Bog predstavlja središte 
i oslonac. Samo u suradnji s Bogom dom postaje 
oaza mira i radosti. Svetoj obitelji Bog je uistinu bio 
uvijek središte i temelj zajedništva, te izvor života 
i sam život. Sam Bog rođen u Betlehemskoj štalici 
uz Mariju i Josipa uči nas kako živjeti, ljubiti se i 
kako se ostvarivati u životu, u međusobnoj ljubavi 
i poštivanju. Kako usprkos iskustava siromaštva, 
progonstva i izgnanstva ostati otvoren za potrebe 
drugog, živeći zajedništvo života i ljubavi. Upravo 
u toj tajni ljubavi koja se daje da bi se bilo, leži 
tajna Nazaretske obitelji. Ona i nas poziva i potiče 
da se i mi u skrovitosti običnog života zauzimamo 
jedni za druge. Da se pogotovo usred naših kušnji, 
siromaštva i progona oslanjamo na drugog i 
na Božju prisutnost, kroz molitvu, otvorenost 
i povjerenje, -  kroz ljubav. Upravo ljubav drži 
obitelj zajedno i pomaže nam da i naša djeca 
doživljavaju toplinu obiteljskog ognjišta, sigurnost 
očeve ljubavi, te jačinu majčine nježnosti i dobrote. 
Nazaretska je kuća bila kuća ljubavi. U njoj su 
gradili svoj odnos. Ljubav ih je povezivala, vodila, 
poticala na darivanje i zahvalnost. Ta ista ljubav i 
nas potiče da rađamo jedno drugog u ljubavi, da 

volimo čovjeka, da se borimo za ljubav. Kad Bog 
uđe u obitelj i postane joj središte, potiče nas da 
naše obitelji budu zdrave obitelji, mjesta mira, 
radosti i sreće, a ne mjesta nemira i straha. Mjesta 
gdje roditelj ima vremena za svoje dijete, gdje se 
živi za svoje dijete, gdje mu se svjedoče kršćanske 
vrednote, ne žaleći napora i odricanja uvijek 
spremni na davanje, darivanje sebe, na “da” životu 
i povjeravanje sebe Bogu. Neka zaista Sveta Obitelj 
potakne i nas na razmišljanje i preispitivanje gdje 
smo mi u svojoj obitelji i što možemo još učiniti da 
hrabrije i vidljivije svjedočimo o istini i važnosti 
ljubavi i života. Budimo otvoreni za Božje zahvate, 
prepustimo se Božjoj prisutnosti, prepustimo 
Bogu da jače uđe i zahvati naše obitelji. Dajmo se 
na raspolaganje i sudjelovanje u Božjem planu i 
zadaći: ostati vjerni ljubavi, čuvati obitelji radom 
i molitvom, a Josip, Marija i Isus nek’ nam budu 
snaga i uzori. “Obitelji, postani što jesi”, kako 
kaže sv. Otac Ivan Pavao II. u apostolskom pismu 
Familiaris consortio - suradnik i svjedok Božjeg 
plana spasenja i savršene ljubavi.

tjedni listić crkve i samostana “Sv. 
Franje” na Kaptolu 9 u Zagrebu

Sveta obitelj Isusa, Marije i Josipa

Sv.Franjo iz Asiza
31/12/2023. Godina 4. Broj 53.


